



核心报道
孩子起名

家长为何爱用这些名



古文中的意思表示“喜悦”。家长以此起名，希望儿女们能开开心心，快快乐乐。



本义是指古代一种前顶较高而有帷幕的车子，供大夫以上乘坐。后来引申为优雅、高尚、温文尔雅的气质。



古代人名中用以表字：如杜甫字子美，苏轼字子瞻。现在家长以“子”给孩子起名也不单独使用，而是与其它字连用，如子轩、子涵，这主要是因为念起来朗朗上口，音乐感强。



核心报道
搬迁计划

“如果提前搬迁，现在感觉条件都不具备啊，为什么不能等到新址建好一次性搬迁？”11月8日晚，网上出现一则帖子，发帖人自称是代表南京市中医院全体职工，希望南京市中医院一次性整体搬迁，以利于医院的生存发展。

据了解，由于夫子庙南京科举博物馆的建设，南京市中医院已经纳入搬迁计划，但是职工们原本了解到的是2014年底搬迁到大明路，而上周职工得到消息称，医院可能先搬迁到河西的建邺医院“过渡”，而且2014年6月份就要实施。医院职工们担心这难以实现，更担忧临时合并后医院难以正常运转。

现代快报记者 孙玉春



更多内容
请扫描二维码
观看
现代快报记者
张楚洁 摄制

家长爱用热播剧中人物给孩子起名？现代快报记者调查发现已经过时了，江苏家长越来越喜欢简单寓意好的名字

“若曦”的名字不吃香 亏就亏在“曦”字太难写

“若曦”“欣怡”“子睿”……最近网上热议，这些经常出现在电视剧中的名字，被许多家长用来给孩子起名。不过，现代快报记者调查后发现，现在家长给孩子起名跟风少了，也并不在意重名，和以往追求独一无二相比，现在更多的是崇尚简约、高雅。“从去年公安部推出免费查重名业务以来，我们办理的这类业务很少，倒是来改名的比较多，都是把之前起的繁复的名字，改成简单的。”江苏警方人士说。

现代快报记者 陶维洲 姜振军

“若曦”没那么吃香：
南京王汪两姓叫这名的就两个

宫廷穿越剧《步步惊心》大热，网传有不少家长用女主人公若曦的名字给孩子取名。不过，现代快报记者从江苏警方了解到，给孩子起名“若曦”的并不多。

记者以“wangruoxi”为音进行查询，发现南京叫这个音的姓名有100多个。“真正用‘若曦’两个字的，全南京姓王和姓汪的加起来只有两个。”南京玄武公安分局人口管理大队教导员李克俭告诉记者，“其实，现在很多家长并不喜欢太复杂的字，‘曦’字笔画太多，很多人都不选择，倒是‘希’和‘熙’用得多一些。”

据介绍，用电视剧中的人物名字来给孩子取名的人不多。“电视剧中的名字大多被用滥了，现在有知识、有文化的父母一般不会选择。”李克俭说，倒是有很多家长以

星座、生辰八字等方式来取名。

简单寓意好的名字受青睐：
“子”“轩”“怡”“欣”用得最多

现代快报记者查询发现，近两年江苏的新生儿用“轩”“子”“怡”“欣”等字取名是最多的，总数超过5万人。

昨天，盐城市第二小学五年级的小文告诉妈妈，因为班里有两个“范文轩”，老师喊她们回答问题，都是一起站起来，现在老师干脆不叫她们了。

盐城市公安局户籍科经过查询发现，全市女孩名叫“陈欣怡”的有326个，另外叫“心怡”、“星怡”的也不在少数；2011年1月1日以后全市出生的新生儿里，名字中带“子涵”的居然有1000多个，带“浩宇”、“子轩”和“梓涵”的新生儿也都超过500个。“这些孩子重名概率如此之高，会给今后的学习工作、社会生

活造成一定的不便，有时还会引发不必要的误会。”民警表示。

“这些字不仅简单，寓意也比较好，自然用得多。”民警说，相对以前家长不想孩子重名相比，现在的家长不再过分追求这一点。据悉，去年9月公安部实施免费查重名业务以来，江苏警方人口管理部门接到的此类咨询和业务办理并不多。

难写生僻的名字惹麻烦：
不少家长因此给孩子改名字

“现在改名的倒是不少，都是前几年为了追求独一无二，把孩子名字弄复杂了，现在来改简单的。”李克俭向现代快报记者介绍了一个刚刚受理的案例。有个女孩2008年出生，当时父母为了让她的名字独特一些，选了一个比较生僻的字“璨”，这个字是美玉的意思。现在孩子即将上学，孩子的妈妈却跑来向警方求助，要求把名字改掉。

“‘璨’字太复杂了，孩子刚上学，让她写自己的名字很困难，写得难看还要被同学笑。”孩子妈妈周女士说。这次，她给孩子改了一个简约而高雅的名字——“艺华”，寓意同样很好。“一个‘璨’字有17画，而‘艺华’两个字才10画，写起来简单多了。”

民警还表示，一些生僻字、四个字的名字，给孩子在生活、学习中带来很多不便。有的是大家都不认识这个字，读白字；还有的，连电脑都打不出来，办理和姓名相关的业务就比较难。“种种因素让现在父母在取名时都化繁为简。”民警说。

李克俭表示，每年开学前，是未成年人改名的高峰期。“仅我们玄武分局，一年就要受理三四百件此类业务。”

警方提醒家长，如果不想起重名，可携带身份证或户口本以及生育服务证等相关证件，去派出所免费查询本市范围内重名重姓人员数量。

责编:张虎 美编:陈恩武 组版:杨建梅

南京市中医院要搬迁两次？ 职工发帖呼吁“一步到位”

据称准备先搬到建邺医院“过渡”，再搬到南部新城

网友发帖：市中医院要“提前搬迁”？

网帖中网友讲述了事情经过，据称，7日，南京市中医院传达了南京市有关部门《关于市中医院搬迁问题的会议纪要》，主要内容：采取扩张式搬迁方案，市中医院和建邺医院合并，建设“一院两区”新的市中医院（其中主城区700张病床、南部新城医疗中心1000张病床），努力满足群众就医需求。

医院职工：“临时搬迁”太匆忙

昨天下午，现代快报记者赶到位于建康路上的南京市中医院。对于搬迁的事，其实早就众人皆知。

“我们不希望到明年6月份就搬！”随后记者来到该医院一个行政科室，科室几位同事异口同声表态，称这样做不妥当。“准备工作来不及做啊。”

而建邺医院是一所二级区属医院，规模和等级上都低于南京市中医院（三级甲等中医院）。“这

就存在一个问题，首先建邺医院能安排得了市中医院的所有人吗？”据了解，市中医院职工有1000多人。

最后，大家还有个疑问。因为按照纪要的内容，市中医院这次是属于扩张式搬迁，其实就是将建邺医院合并到市中医院内。“但是最终医院主体还是要搬到南部新城医疗中心！”二次搬家不可避免带来浪费。

建邺医院：还没接到通知

昨天下午，记者也去了位于月安街的建邺医院，这家医院也是三年前才搬来的。从外面看，这家医院显得比二级医院的等级要“豪

华”一些，大楼主体有11层，占地面积也挺大。建邺医院的工作人员表示，他们还没有接到南京市中医院搬过来的通知。



新南京市中医院效果图 现代快报见习记者 邱稚真 摄

探访工地：新建市中医院面积比现在大

按照发帖人的说法，原本的规划是南京市中医院搬到南部新城后，要扩建到1500张床位，占地150亩。但后来改成了85亩，1000张床位。

昨天下午，现代快报记者赶到大明路风光里小区对面的工地探访，昨天，这里刚刚举行了南部新城医疗中心“奠基仪式”。工人们正在准备钻探。施工方中建八局的相关人员首先否认新医院面积缩水，他表示，目前新

建的是两幢大楼，总的建筑面积是30万平米，其中地上19万平米，地下11万平米。地上要分出4万平米给一家心血管医院，南京市中医院仍然拥有15万平米地上面积，而且包括中药库、餐厅、配电房等都建在地下。

但是关于交付时间，这位工作人员给出了一个答复——2015年底！他认为，就算市中医院有耐心等，但是夫子庙科举博物馆可能没有耐心了。